

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Тубкома РКК и Тубисполкома.

Томского Тубкома
Четверг,
22
 1923 г. МАРТА 1923 г.
 Редакция и контора: Томск, Тимирязевская ул. (Садовая) № 2.
 Телефон: Редакция—318, Контора—470.
 Тираж—325, Типография—355.

ПОДПИСКА: до марта включительно 1 рубль в месяц, с апреля по сентябрь 1 рубль 50 копеек, с октября по декабрь 2 рубль. Для доставки до 1 марта 1923 г. посылкой 25 р., кредитная 30 р., на посылку 16 р., почтой 18 р.
 ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты и книжном магазине госиздата с 9 до 3 ч. дня. За строку в газете по 25 копеек, в журнале по 30 копеек. Кредитная 4 р., прочие 4 р., кредитная 6 р., кредитная 7 р., на 1 стр. 8 р., кредитная 9 р. Изгородим на 50% дороже.
 РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
 СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

Святейшая контр-революция перед судом пролетариата.

В конце марта скамью подсудимых в Верховном революционном трибунале республики займет „маститая“ фигура святейшей церковной контр-революции в образе бывшего патриарха Тихона. Обвинительный акт развернет перед трудящимися массами в сущности то, что они в общих чертах уже давно знают, что давно открыло им глаза на черную реакционную тихоновскую церковь. И еще за долго до того, как пролетарский суд скажет свое решающее слово на точном основании законов республики, его, это слово осуждения, уже сказали рабочие и крестьяне всей страны.

Знаменательно, что сейчас, в предверии процесса Тихона, часть духовенства выступает со своим резким осуждением политики старой Церкви, как политики явно контр-революционной, направленной против социальной революции и советской власти Российской республики. Собрание благочинных г. Москвы и Московской епархии, обсуждая вопрос о созыве поместного собора, постановляет:

„Осудить направление церковной политики собора 1917 г. и всех созданных им органов церковного управления, направленной против российской социальной революции и советской власти Российской республики“.

„Политика собора 1917 г.“—это политика церкви, анафемствующей молодую, только что народившуюся власть рабочих и крестьян. Это—политика, направленная к поддержке всех „живых сил“ контр-революции отечественной и иностранной. Это политика противодействия деятельности советской власти об отделении церкви от государства. Это—политика, пытавшаяся за счет жизни миллионов рабочих и крестьян год лодного. Пытавшая спасти церковные ценности.

Это—политика святейшей контр-революции под патриаршей митрой русского „папы“, политика Тихона. И то, что ее сейчас осуждают митрополиты и архиереи, должно открыться глаза тем немногочисленным группам верующих, которые и по сию пору верят сказкам о „пороганных святых“ и о „гоимой церкви“. Это не голоса безбожников—большевиков, а тех же митрополитов и архиереев с московского совещания, твердо установивших:

„Для освобождения духовенства от порабощения контр-революционными организациями и отдельными лицами призвать совершенно необходимо немедленный роспуск во всех приходах российской церкви внешних приходских советов, собранных по уставу 1918 года, отдавшему храмы и духовенство в руки наиболее заквасочной части прихода, и этим обративших церковь при управлении патриарха Тихона в определенное оружие государственной контр-революции“.

Пусть же к этим осуждающим голосам присоединятся и голоса прозревшей части сибирского духовенства и групп верующих. Пусть за время, остающееся до процесса, они отчетливо и внятно ответят на вопрос:

— С кем?
 С врагами рабочих и крестьян, снова и снова пытаясь выковать в глухом подполье цепи для победившего народа? Или с народом против его врагов? С патриархами Тихонами, творя втихомолку преступления за преступлениями? Или с теми, кто решил работать на благо социальной революции и Советской власти в Российской республике?

Третьего пути не дано, а ответ может и должен быть один.

Секр. Саб., В. ВЛАДИМИРОВ.

НА СТОРОНУ ПРОЛЕТАРИАТА!

Съезд бывших рядовых эсеров.—Большинство делегатов (рабочие) требуют роспуска эсеровской партии.—Голоса за переход в РКП.

МОСКВА. 19 марта. Вчера пленум „Интернационала“ открылся все-российский съезд рядовых членов партии эсеров. Председателем избран старый эсер, питерский рабочий Кононов. По данным мандатной комиссии, на съезде присутствуют 50 делегатов, не считая Москвы, представляющие 864 рядовых эсеров, из них 644 рабочих, 150 крестьян и только 70 интеллигентов. Почти все участники съезда вступили в партию эсеров до семнадцатого года, многие из них находились в каторге, в ссылке, в эмиграции и царских тюрьмах. В докладах о мест делегаты указывали, что они создали свои ошибки и вину перед революцией. Во всех речах сквозила неискрываемая вражда к эсеровским верхушкам, затуманившим классовое сознание рядовых членов партии и заставлявшим их выполнять

контр-революционные деяния. Прочитанные делегатами наказы единодушно указывают на необходимость объявить партию эсеров распушенной, на необходимость слиться с РКП, считать политическими врагами эсеров, не подчинившихся этому решению.

МОСКВА. 19 марта. На вечернем заседании съезда эсеров была подвергнута беспощадной критике вся работа ПСР после семнадцатого года. Отражая общее мнение делегатов, Занозин сказал: „Мы можем искупить свои преступления только тем, что пойдем в дальнейшей работе под руководством той партии, которая никогда не предавала рабочий класс. В последний час, когда мы еще называемся эсерами, мы должны призвать других товарищей последовать нашему примеру“.

Пленум исполкома Коминтерна.

МОСКВА. 19 марта. На последнем заседании президиум исполкома Коминтерна выработал программу расширенного пленума исполкома, созываемого в мае месяце. В порядок дня включены: оккупация Руря, дальнейшее проведение кампании за единый фронт, борьба с фашизмом, движение заводских советов, дискуссия со скандинавскими товарищами, о границах централизма в Коминтерне, предстоящие объединения второго и двухполовинного Интернационалов и состояние рабочего движения в Англии. Для решения последнего вопроса созывается конференция выходящих английских товарищей.

Европа и Советская Россия.

МОСКВА. 19 марта. В беседе с представителем Роста, председателем центрального Химчук, вернувшись из поездки за границу, отметил происшедшую за год резкую перемену в отношении к советским республикам со стороны западноевропейской буржуазии. Это отношение стало стало деловым и спокойным. Т. Химчук сообщил, что ему пришлось на заседании центрального комитета международного кооперативного союза, находящегося в Бельгии, выдержать бой с бельгийскими кооператорами, указавшими на насилья, якобы учиненные советской

властью над грузинской кооперацией. Цифрами и фактами пришлось доказывать, что развал грузинской кооперации начался при меньшевистском правительстве и что, наоборот, советская власть Грузии поддерживает грузинскую кооперацию. Т. Химчук отметил разруху, господствующую в Рурской области, через которую ему пришлось проехать. Из Кельна в Берлин он ездил вне его восьми часов—двое суток и не пересекаясь с поездом во семь раз. Настроение как в Руре, так и в Берлине подавленное.

Здоровье Ильича.

МОСКВА. 19 марта. Буллетень здоровья Ленина № 7: Общее движение в руке и ноге увеличивается. Растройство речи в том же положении. Общее состояние продолжает быть хорошим. 19 марта, 2 часа дня. Подписали профессора—Миновский, Ферстер, Крамер, приват-доцент Коневников и наркомдвраг Семашко.

Польские товарищи.

Рабочие манифестации встречают иностранных товарищей.—Польское правительство—правительство мелкой буржуазии.

МОСКВА 19 марта. Сегодня многочисленные рабочие манифестации с красными знаменами и пением революционных песен встретили приехавших в Москву польских коммунистов, в том числе и Домбала. На грандиозном митинге с приветственным словом выступил Радек, повнакомивший прибывших гостей с московскими рабочими. С ответной речью выступил Домбаль, указавший, что он относит овации на счет польских революционных рабочих и крестьян, борющихся с белым польским правительством за рабоче-крестьянскую Польшу.

МОСКВА. 19 марта. В беседе с сотрудником Роста освободившиеся из тюрьмы польские товарищи Домбаль и Лаур обили следующие: нынешнее правительство Польши является правительством польской мелкой буржуазии. В рурском вопросе Польша занимает двойственное положение. Являясь союзницей Франции, она все же как-будто поддерживает политику Франции, а с другой стороны, продавая уголь Германии и делая при этом недурные дела, польская буржуазия действует во вред французскому правительству. Если польское правительство было бы вовлечено в войну, то отнюдь не по своей воле, а из подпалки своей союзницы Франции. Что касается Восточной Галиции и признания последней за Польшей, товарищи Лаур и Домбаль указали, что англичане потеряли интерес к Восточной Галиции и продали все нефтяные акции французам. Таким образом из великих держав, заинтересованных в Восточной Галиции, осталась одна Франция, которая в качестве союзницы Польши, конечно, постаралась, чтобы Восточная Галиция была присуждена последней. Овладение Восточной Галицией, вопреки явного недоброжелательства населения, грозит польскому правительству еще большими осложнениями. Украинцы—преобладающее население Восточной Галиции, не желают признать польской власти.

Дело тов. Фостера.

НЬЮ-ИОРК. 17. На суде по делу коммуниста-Фостера, слушающемуся в Мичигане, прокурор предъявил обвинение Фостеру и его соучастникам в заговоре, направленном к ниспровержению правительства. Защитник обвинял правительство в том, что оно преследует коммунистическую партию, как подпольную. Предложение продолжать работу незаконно было, по его словам, внесено на съезде провокатором Ашвортом. Исполком коммунистической партии отнесся к такому способу защиты, дискредитирующему коммунистическое движение, неодобрительно.

Принимая во внимание состав присяжных, приговор вряд ли окажется в пользу Фостера.

В МОСКВЕ.

Марксизм—шестое чувство Ильича.—Революционный синдикалист Пьер Монат вступил в французскую коммунистическую партию.—12-го апреля созывается совещание женщин Востока.

Ильич—гениальный мастер.

МОСКВА. 18. Вчера в доме съездов состоялось торжественное заседание московской организации РКП, посвященное 25 летию партии. Властный доклад о марксистской теории сделал Бухарин. „Мы вышли победителями из грандиозной борьбы“,—сказал Бухарин,—потому что были вооружены марксистским методом. Маркс создал инструмент для освобождения рабочего класса в виде учения об условиях этого освобождения. Выявляя реальное содержание вещей, марксизм указывает, границы возможных достижений и дает возможность предвидеть опасности. В лице Владимира Ильича рабочий класс нашел гениального мастера, который сумел применить марксистский метод на практике. Большинство наших гениальных предвде-

ний мы обязаны Владимиру Ильичу, для которого марксизм стал шестым чувством. Если, помимо воли в борьбе, мы сохраним и организуем марксизма, мы одержим еще более великие победы“. В конце заседания выступили многочисленные рабочие и делегаты от предприятий, вручавшие знамена МК РКП.

Под наше знамя.
 МОСКВА. 17. Редакциями „Правды“ и „Известий“ получено сообщение из Парижа о вступлении во французскую коммунистическую партию виднейшего революционного синдикалиста Пьера Моната.

Совещание женщин Востока.
 МОСКВА. 16. Отдел работниц ЦКРКП созывает двенадцатого апреля совещание женщин Востока. В порядке дня вопрос о правовом положении женщин восточных республик

Курс рубля.

МОСКВА. 19 марта. Сегодня курс рубля золотом без перемен, банкноты червонец, в сдкахх-252 рубля 25 коп.

Рабочая кооперация Германия—шесть.

МОСКВА. 17. Рабочая кооперация в Германии приняла шестого летним домом московского союза потребительских обществ—имени Ульяновой—Крупской. На собрании среди членов германской кооперации здесь покупаются медикаменты и учебные пособия.

Обучение за счет предприятий.

МОСКВА. 15. ЦБ РКСМ предложил в совнарком проект декрета об обязательном обучении рабочих подростков за счет предприятий, в которых они заняты.

ОТОВСЮДУ.

Япония.
 ЧИТА. 18. В Харбине начала функционировать японская контр-революционная организация для освобождения корейцев.
 Греция.
 АФИНЫ. 15 марта. На общенациональной конференции профсоюзов совместно с представителями бирж труда и при участии делегатов коммунистической партии постановлено образовать единый фронт защиты рабочих завоеваний. Конференция вручила премьер-министру Пластиру меморандум с требованием конфискации военных прибылей, преследования спекулянтов, повышение заработной платы, введение 8 часов рабочего дня и ряд других требований. Премьер ответил, что требования рабочих по возможности будут удовлетворены.
 Франция.
 ПАРИЖ. 16 марта. Французское правительство внесло на рассмотрение палаты предложение о пролонгации Румынии займа в 100 млн. франков.
 АЛЖИР.
 НЬЮ-ИОРК. 13 марта. «Юнайтед-Пресс» сообщает, что американские нефтяные обществ добились соглашения с Францией и Англией. Они получают право участия в эксплуатации нефтяных источников Месуза, Месопотамии и других областей, находящихся под мандатом Англии.
 Сегодня в номере очерков Г. И. Степанов. О танцах ирландцев (в шестом) и продолжение повести „Неделя“ Юрия Либединского.

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГУБИСПОЛКОМА

Местный бюджет.

(Доклад тов. Миц.)

— Местный бюджет имеет под собой твердую базу. — Предприятия коммунального хозяйства начинают себя оправдывать в целом и приносят доход. — Приступлено к золотому исчислению доходности.

Пленумом заслушивается доклад т. Миц: отчет об исполнении местного бюджета за первый квартал и ближайшие задачи бюджетной работы. Местный бюджет, говорит т. Миц, составил случайно, но имея ввиду предельного плана и указаний центра. Потому почти всю программу и метод работ приходится выработать на месте. Центр же задним числом легализовал те или иные мероприятия и на основании местного бюджета. Но организация местного бюджета, его значимость и большое общественное значение сделали то, что он в данный момент живет, имеет под собой прочную базу и подходит к выполнению выраженной программы. На первый квартал настоящего местного года местный бюджет имеет задание на 728 тысяч золотых рублей. Это задание превышает годовое задание прошлого бюджетного года.

Важнейшим источником доходов являются местные налоги. В дальнейшем местный бюджет без ущерба для себя не может обрести новые налоги (на водопользование, мелкий скот и пр.) и обратить главную свою работу на поступлении в местные доходы от прогрессивного местного налога. От этой цели не отходить, возбудить ходатайство о его полной надбавке в средства местного бюджета. Т. Миц свой доклад иллюстрирует обширным цифровым материалом, показывающим предположения по годовой смете на I квартал бюджетного года и процент выполнения как в части доходов, так и расходов по местному бюджету и, кроме того, цифровой материал исполнения бюджета за I-й год (январь—сентябрь 22 г.) и за I-й квартал второго бюджетного (октябрь—декабрь 22 г.). В заключение т. Миц говорит, что местный бюджет справится с возлагаемой на него задачей, если же будет по рогу.

Время этих основных новых источников дохода, в которых есть еще много неясного. Так, например, базары, вопрос о которых еще не урегулирован. **Сокращение расходов.** Сверх бюджета, — продолжает т. Миц, — ничего не расходовать. Уже отпущено 500 тысяч рублей на лето на строительство. Если бы удавалось осуществить намеченное, — это было бы огромным движением вперед за последние 7 лет. Вопрос о зарплате — самый болезненный в местном бюджете. Стоит только забыть об осязании, — зарплата сейчас же сильно отражается на бюджете. В январе мы шагнули за пределы нормы, в феврале же увеличили ее на 50 проц. В уездах то же: 80 проц. расходов идет на зарплату. **Бюджетные потребности.** Бюджет деревни должен будет расти по линии губоко, губокома и губдрова. Нужно создать волостные бюджеты. На основные нужды 150 волостей губокома потребуется 750 тысяч золотом. Нужно предложить местам немедленно начать разработку местных бюджетов. **Обязательные промышленные налоги.** Велости до сих пор не обращали внимания на взимание налогов с народных мастеров, маслобойных заводов и других местных промыслов, также просят налог на охоту и др. местные налоги. Если делать отчисления от налогов в пользу волостей, то финансово результаты будут значительными.

Прения.

В прениях по докладу приняли участие т.т. Родио, Семериков, Зайцев, Партия, Бунина, Мисульский, Бабианин, Кравцов, Корнев, Тахомиров, Качин, Маузин, Нагибидов и Тельников. В прениях отмечено, что при существующем падении курса рубля мы теряем и в доходной, и в расходной части нашего бюджета, поэтому необходимо довести более быстрого обращения денежных средств. Это будет достигнуто при установлении волостного, когда места, собирая деньги, там же будут покрывать за них свои расходы (т. Семериков). Нужна экономия в расходах местных на различных ресурсах: они очень пригодны, их использовать (т. Мисульский). Указывалось также на то, что нужно установить точнейшую отчетность (т. Бранков), что нужно добывать и добывать с особой тщательностью (т. Корнев). Уезд должен развиваться в лесную, а отчеты представлять (т. Маузин). Если наши расходы выйдут за пределы бюджета, то это является следствием не ошибки составителя бюджета, а невозможности сразу наши потребности точно уложить в бюджетные расчеты (т. Корнев). Например, по Кузнецкому уезду не смета установлена держать 200 детей, а после вселенских сокращений их пришлось оставить 349, так как нельзя же было занесть выморщить на уезд (т. Зайцев). Характерный пример в диаграммах губокома дал депутат т. Нагибидов. — Народ должен печь пирошки... Диаграммы совершенно не соответствуют действительности... Рекомендовать их снять. Тов. Корнев предложил: — Проверить в главно-бюджетной комиссии и черепохоме "ударить по кумполу" тех, кто их составлял. Веди.

Живая деревня.

(Из бесед с делегатами губ. партконференции.)

Крестьянство и партия. Если, год спустя, крестьянство не доверло овладеть, участвовало и подержало бандализм, не выполняло законов, то теперь мы наблюдаем перелом настроения в противоположную сторону. Крестьянство, с одной стороны, в советах стало видеть свою законную власть, с другой стороны, руководителем деревни перешло в руки бедняка и середняка, для чего знаменательным фактом могут служить последние переформы в сельсоветы и в них — избрание бедняки и середняка, большинство члены РЭИ. Кроме того, общественное самосознание крестьянина возросло — отъезд с/эдов, колхозники, поездки о работе советов и др. явления налогов имеют для него громадное моральное значение. Такой перелом настроения крестьянства, конечно, можно объяснить громадным влиянием партии. Партия в лице крестьянина стала настоящим защитником интересов трудящихся, авторитетом. Крестьянин интересуется во внутренней жизни, обращается за советом для разрешения того или иного жизненного вопроса. **Крестьянство создало необходимость выполнения налогов.** Благие партии и укрепление советских организаций оказало и на том, что у крестьянина сложилось глубокое убеждение, что взимание с него налогов является необходимостью для государства, хотя таковой за последний год вымалось в большом размере, нежели в прошлом году. Но, имея еще истинный общественный, крестьянин отличает расчетливость, заботой о завтрашнем дне. Для него не трудно вымолить на долги, но лишь бы они были сразу, единовременно, — отдал, дескать, и в сторону, а так можно пораздумать, пораз считать, чем обзавестись. Особенно не по плечу крестьянину гулягало. Благо дая своей расчетливости, крестьянин знает точно, знает законы о земле, о том, куда направляются собранные налоги, поэтому в печати он больше интересуется отчетностью, декларатами о землепользовании.

Бедняки и середняки за улучшение своего хозяйства. Несмотря на все это, у бедняка и середняка является стремление на увеличение площади посевной площади (обратное явление у кулака), они активно участвуют в работе по приобретению семян и всегда добросовестно относятся к взиманию семенных сельских и волостных фондов. В Бранковской волости такое уже создано. Помимо увеличения посевной площади, крестьянин теперь обновляет свои постройки, желает вести хозяйство по более усовершенствованной системе, при меняя машины. Идет опять на своей расчетливости, крестьянин не верит тому, что ему когда то дадут, или можно где-то в городе купить, — нет, ему нужно наглядно видеть пример перед своими глазами, знать точно цену того или иного товара. Выставив, показ образцов с указанием цен, опыты поля, коммунальные хозяйства для крестьянина имеют громадную роль — он зорко и внимательно ведется и быстро применяет, созная их полезность. Так, крестьянин Смоленской волости, побывав в германском плену, узнал новый способ выращивания картофеля, что применил у себя на родине. Результат хорош и мы видим, крестьяне ли хотят они видеть поля засеянными, нужно лишь рубить дрова! Завтра Зима со всех складов соберет пшеницу и торфор, а коммунальное хозяйство мобилизует подвезти! Завтра Робейко с волостной мукой для герма (будет в профсовете) предложит предложение о мобилизации членов союза, а на предприятиях общины собрания рабочих будут выносить неуклюжие резолюции... Завтра! Над гордом, над беспредельными бадами сугробами, над горами боспунга прохлудит снежная луна ночь. Вечер был ветрено-ветреный, быстро несные облака между звезд и земли, ярко являл пейзаж на закате. Качал ветер вышеску, пела она свиряющую песню, и черная тень ее металась по трактору. А потом ветер угнал облака и утих. Стало ленивое морозное. Улицы пусты, далеко видны из края в край знакомые шаги случайных прохожих; а небо глубоко и звездно, как зимой. Климин вышел на воздух, вздохнул полной грудью и стало ему радостно. Куда идти? Ведь близок рассвет, он несильно крадется из за взошедших домов, но еще медленно бледнеет, точно кто-то осеняет улицу дымом, большим фонарем. Скорее уж [утро, и нужно принимать опять за работу. И бедным молодым шагом пошел он по пустым улицам в темноту, чтоб до утра неспеша и дивно в своем кабинете, завтра выйдя из него за работу. (Продолжение следует.)

Второй квартал общегубернского бюджета составлен с дефицитом в 200 тысяч. Томская госпромышленность и госторговля для местного бюджета пока не существуют. Новые источники доходов. Необходимость строжайшей отчетности. Волостные бюджеты. „Диаграммы“ губокома.

Квартальный бюджет.

В заседании 18 марта т. Миц продолжил свой отчет об исполнении местного бюджета и о ближайших задачах бюджетной работы. Квартальный бюджет на второй квартал, — говорит он, — мы имеем с дефицитом в 200 тысяч рублей. Это объясняется тем, что продумет раньше в годов. б. доходы от нашей Госпромышленности и госторговли оказались мизерными пузырьком, о чем сказано в докладе т. Родио, а также по причине крахотавшего падения курса рубля. Видны на 2-ое полугодие не более благоприятия. Поступлений от крестьян не будет и дефицит возрастет. **Новые доходы.** На оказанном нужно сделать такой вывод: — Необходимо использовать источники, еще в бюджете на использование важные. Губокуправление требует кредитов и они ему даются. На посевмашину, на пример, отпущено свыше 100 зол. руб.

По губокуправлению следует использовать рыбные угодья, мельницы и леса. Относительно использования рыбных угодий получено распоряжение Центра еще в начале календарного года и передано в губокуправление, но еще не дано сест пор не представило плана их использования. Между тем, рыбные угодья должны дать 30 тысяч золотых рублей, а по подотчету т. Мисульского, если оно не поставит деле, могут дать до 50 тысяч. Мельницы частью закреплены за губокуправлением, но есть такие, которые должны перейти в распоряжение губоко. Губокуправление и в этом ничего не сделало. Крестьянские леса местного значения должны быть закреплены за местами. Губокуправление издал постановление об использовании этих лесов. Создание не обходится для этого организации поручение тому же губокуправлению, но ни какого плана и до сих пор нет. От лесов можно иметь 200 тысяч чистого дохода.

Литературный уголок.

Юрий Либединский.

„Неделя“.

Содержание напечатанного в МЛ 60 и 61. Уездный город и его край — перед опасностью голода. Поля могут быть засеяны, если в срок будут подвезены семена. Для транспорта снежно, в неделю — нужно достать дрова. Неделя спасет город и край от мучающего вихря восточных. Горбато РЭИ найдут выход. Дрова имеются в городе и близки его. За дело! Неприятно кичущим выходом коммунистам незримо связала весь город в один чертый клубок.

ГЛАВА II. Под сияющими светом электрической лампы, в кабинете, установленном на сельской дубовой, началось собрание парткома. Робейко сделал краткий доклад. План заготовки дров рассказав он товарищам. Но они плохо слушали, во время доклада переговаривались громким шепотом и басово ухмылялись друг другу. Пришел по плану после часа дня угодитель лесу, являющийся видеть знакомые лица товарищей. И от того пламенные призывы Робейко гасли, как ветры, унесенные в воду. Никто не поддерживал его предложение, а после доклада Зима доказывал долго, что не целесообразно весь проект, что распущена пометает привезти дрова к железной дороге, что не хватит сил, товаров и повозок...

Маленький, похожий на неземное существо скучную цифру из бухгалтерской книги, лопнул он за крыльях летучих мышей Робейки. Петон возвращал Караулов, военком бригады, старый казак с смугло-зеленым лицом, отблесками шильдерой бородкой. Клубок дыма пускал он из трубки и бормотал глумливым голосом: «Бандюгов теперь вокруг города много шатаются... а вы тут красноречивые за 12 верст от города увести собираетесь. Ведь без этих мастеровских лесов не вырубится. На мобилизованных буржуах да десятках советских служащих далеко не уедете». И Робейко, надрылсясь от ванда и брызгая слюной и зеленой мокротой на дорожку уворочто-барышни [номер, пиджачик на занесенной вилке отвечал Зима

ну, а Караулов хрипел о том, что не тут исходило него, что революция требует... Стало быть, рисковать нужно. — Решимся, — возьмем город, пережмем коммунистов, на несколько месяцев обрежем край от центра, — раздадим, очень хорошо, вотримо, но слышно для всех городов Караулов, а потом возвышался вдруг голос и кричал — сердито: — Да что ты, Робейко, бляхмишь, выжить востане, — ведь это же шутка. Спросил у Климина, он как прежде на рассказе тебе, какое возмещение сейчас в деревнях. А Климин бедумно молчал, метал о чем-то раздумывая, о светлом глазе его были веселы и южны. Услышав свою фамилию, вздрогнул, повинул [мечты и, с бесовской неприязнью следил за словами Робейко, вполне согласился со сподобными возмещениями Зимака, а в последующих выкриках Караулова, — и все о чем говорил Робейко, называя плодом его большого энтузиазма. — Напрочь нужно село, чтобы выжить из тушек, иначе... поля не засеять и впадала в темноту окна, указав Робейку рукой За все последние 7 климин взглядом своим — галитяг ночи в глазах: престо и строго смотрела она в комнату и Климин представил себе «беспредельную ширь раздольного края, торжествующего тихим пологом ночи. Пела, пробуждающаяся под бурбурящими [геурбачами, мола, жаждущая слова, мужиков, что и по дороге они собираются у завалов на черном дучи и толкуют о погоде, об ужасе, а потом вспоминают. Исте плато

в амбарак, что нету семян, раскопает молча и трепетно ждуть засеяния [сот ге руда, и с каждым днем ожидания в их душах растет темная злость на коммунистов, на продкомы, на советы... И полял вдруг Климин, [почему так горит в трюмнет Робейко, земля, что «нету исхода», и сразу преслушал практический, четкий распуск его, зорко охватила весь проект, мысленно Климин представил себе весь путь его выполнения и восторженными сильными голосом подержал он Робейку. Робейко совсем не мог говорить, от дыма, поступающего на магном дышине, и с ушиблой кинжал голозой, озумая полнос Климина, который сразу саркастическое предложение обрушил на Зимака, и когда голосовали, [то только один Караулов «сротно» поднял свою большую сильную руку, с обезображенными от мороза кривыми пальцами. Остальные же члены парткома «зажались» тем рывком апопояными отгом, который его рол в словах Климина. Сейчас же после заседания [партизона собрались комиссия, выдвинутая для проведения в жизнь проекта заготовки дров. Вошли в нее Климин, Робейко, Караулов и Зима.

Завтра по руковоством комиссии, велено партии, начнется работа! Завтра в газете статья переозвучивающая кому будет кричать об опасности голода, о необходимости действия! Завтра на митингах и собраниях во окнах и агитаторах расскажут о том, что, ес

Несущестующие боги, религия, праздники.

http://nauka.ucoz.ru

О таинстве святого причащения.

История таинства.

От кровных жертв к бескровным жертвам.

Для всех верующих христиан таинство святого причащения — величайшее из всех таинств.

Была ли христиане только по имени, тогда по названию, христиане, все душа и все помыслы восторженных лазейки ученики Иисуса. Но об них ничего не верить, надо говорить только о верующих христианах.

И вот для этих христиан вот таинство да вино, чем таинство причащения. Его установил сам Христос на тайной вечере, на своей последней трапезе со своими учениками, за несколько часов до своих мучений, закончившихся крестным смертью.

Таинство причащения — возвышеннейшее таинство, ибо в нем верующие господним образом соединяются с полнотой Божией жизни, Иисусом Христом. Поэтому и литургия, или обедня, на которой совершается это таинство, для каждого верующего — важнейшая из всех церковных служб. И возникла она, как рассказывает история первая, в самые первые времена христианства. Уже апокалипсис со своими первыми последователями на вечерях любви проламывали хлеб и пили чашу господню в воспоминание Иисуса (первое послание к коринфянам XI, 23—28). Таким образом для верующих христиан совершение таинства причащения во все времена с тайной вечери, с последних дней жизни Христа. Таинство причащения называется так же греческим словом *эвхаристия*. Это слово означает: благодарственная или умножительная жертва.

Таинство причащения является *умножительной* жертвой за грехи все го общества верующих, за грехи всех людей, как живущих теперь, так и скончавших живот свой.

Как проводилось „общение с богами“

В старину

Опыты причащения.

Старинные, чудовищные, эмерзальные опыты жертв, которые приносили своим богам язычники, не только не слагают христианской истины.

Четверть столетия тому назад в Америке, до того же тогда добрался европейцы, существовало государство „жюапанков, называвшееся Перу.“

Тогдашние жители Перу веровали в существование великого бога, который, по их мнению, создав людей и животворил все земное. Кроме этого бога-творца, они поклонялись еще четырем главным богам, связанным по их верованиям, во уступившим в могуществе богу-творцу. Затем следовали многочисленные боги различных ступеней и чинов.

В честь этих богов совершались торжественные служения, в обязанности в такие дни года, которые имеют особую важность для земледельца.

Величайшей жемчужиной отличалась жертвоприношения перуанцев, совершавшиеся весной, на „великом весеннем собрании“, на котором провозглашал бог творец и четыре главных бога.

Из храмов брали почтавшиеся священные изображения этих богов и в торжественной процессии выносили на главную площадь столицы. Сюда же приводили мальчиков и девочек почти детально десятилетнего возраста, верили их и украшали цветами, чтобы они могли принести жертву богам.

Затем этих детей обвивали повязкой украшенной богот. А главный священник в это время громко возглашал во лавны, прося богов о выиспании им дам своих ислестей и щедрот.

Несколько жрецов внезапно бросались в толгу детей, выхватывая детей-жертвы, душили их, рассекали им грудь и, вырвав сердце, поклонили его богу-творцу, как сладчайший для него дар. А толгой кровью, собранной в священные чаши, кропили на изображение своего великого бога.

Таким же образом приносили затем величественные жертвы четырем главным богам.

И собиравшись тогда с благолепием христово свердела весь этот ужас, ибо она веровала, что совершается великое таинство, через которое люди чуждым образом входят в общение с своими богами.

Вся у прежних обитателей Перу еще один великий праздник, приходившийся по нашему счету месяцам на конец августа или начало сентября. На нем же приносились человеческие жертвы, но бы на кровные жертвы. И хотя здесь убивались животные, современному человеку уже тяжело читать описание действий тех жрецов, которыми были священники перуанцев.

Древние жители Перу веровали что на этом празднике возводилось догвор, священный завет, сома людей с

Но и те же время таинство причащения — *благодетельная* жертва за некупленные, приписанные Иисусом Христом человечеству.

И потому что церковная служба, на которой приносится сия жертва, называлась *литургией*, что означает *общественное богослужение*: это есть молитва за все общество, за живых и умерших.

И наконец, возвышенности, *божественности* христианства по сравнению со всеми другими религиями доказывает за два верующие христианства тем, как вид имеет эта величайшая и глубокая чашная жертва. Языческим богам приносят кровавые жертвы: скот и птицу, а у древних народов убивают в жертву богам даже людей.

И возвышенность религии не даром считается верующими христианами только как приготавливаемым в христианству, этой высшей и единственной истинной религии. Вехозаветным богом Иегова, то есть богу-отцу, все еще приносились кровавые жертвы: коровы, телята, овцы и козы.

По своей кровавости люди не могли даром возводить наиболее совершенную религию. Они должны были шаг за шагом приходить к ней, постепенно возвышаясь до нее.

От человеческих жертвоприношений — к жертвоприношениям животными. От кровавых жертв — к бескровным жертвам. Литургия — важнейшая церковная служба, ибо на этом богослужении совершается величайшее христианское таинство и приносится богу возвышеннейшая жертва.

И эта жертва — бескровная, ибо она состоит из хлеба и вина.

Возвышенно христианство и возвышенно христианские жертвы.

ОТ РЕДАКЦИИ. ПРИБЛИЖАЕТСЯ ПАСХА. РАССЕЯТЬ МИРАЖ ДИКИХ РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЫЧАЕВ, ВЕРЫ В БОГОВ И ПРАЗДНИКИ—ТАКОВА ЗАДАЧА МАТЕРИАЛОВ, КОТОРЫЕ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ БУДЕТ ПЕЧАТАТЬ ДО САМОЙ ПАСХИ (ПРОИСХОЖДЕНИЕ БОГА И РЕЛИГИИ, ПРИЧАЩЕНИЯ, ПАСХИ И ПРОЧ.)

СЕГОДНЯ МЫ ДАЕМ ПЕРВЫЙ ОЧЕРК Т. СТЕПА НОВА „О ТАИНСТВАХ“.

ния, таже таинство были у жителей Перу до открытия Америки европейцами, при отсутствии каких бы то ни было священных и святой в Евразии; и та же верования, таже богослужения, таже таинства существовали у них в первые годы до открытия Америки, пока они не были частью застроенными европейцами, частью насильственным образом к христианству.

С великим презрением, с насмешками современники, в сознании бесчеловечного провозглашения своей единственной и единственно-спасительной христианской веры возмущались европейцы на заблудившей в своей духовной слепоте народ перуанский. Богот перуанцев представлялись им дьяволами, их богослужения — возмущали их, их вера с кровавыми, а не величайшими праздниками — с человеческими жертвами, казалась им сплоскими варварскими наущениями.

И они уверялись в своей вере и провозглашали радость и ее распространению и провозглашению. И подвергали перуанцев жестоким издевкам и до

стытками и сотнями возводили их на кресты, дабы скорее открылись их духовные очи, дабы скорее они узрели свет истины, скорее постигли религию истины и любви и ее возвышенными бескровными жертвами.

А изумлены устроившим в своих заблуждениях. Она говорили, что их вера — лютая, что они не отринулись от своего бога-творца с завоеванными и таинственными и от других богов, которыми они приносили свои кровавые, а в них более торжественные дни — и человеческие жертвы. И с научительной твердостью шли они на мучки и на самую смерть за своих богов, за заповеданные им таинства, за свои храмы, за своих священников, совершающих эти страшные, изумительно кровавые таинства.

И подымались к нему клубы и тучи дыма от костров, на которых сжигались досками и огни перуанцев и возмущали, и умилостивляли и вливали про славление христианского бога ярости и любви и заповеданными им бескровными жертвами.

Кому нужны жертвы?

Чьи жертвы, чья кровь?

Однако действительно ли христианству совершенно чужды кровавые жертвы или хотя бы отдаленные воспоминания о них? Действительно ли жертвами для христиан являются только ламы, волки, маки (овцы), хлеб и вино?

Иисус с его крестными страданиями обыкновенно уподобляется *жертвенному агнцу*. Его мучки и смерть — *искупительная жертва* за грехи всего мира. Богу и для чего требовалась эта кровавая жертва, эта человеческая жертва?

У дохристианских народов часто приносились также умножительные жертвы. Они варились, как бобыны, наводили, бунт, кораблекрушения, засухи, непослушание богам, разгневанием за то, что люди забывали о них и не оказывали должного им почитания. Чтобы возстановить мир с ними, так называемые язычники заказывали перед их изображениями волов, овец, коз, лам, петухов и т. д., а более суровые варварские народы — волнослоников, рабов, детей и свободных взрослых людей. Кровь, излившаяся перед божеством, примиряла божество с человеческим родом.

По воззрениям верующих, Иисус и сам смотрел на себя, как на жертву, посвященную во купление и спасение мира. И на тайной вечери, устанавливая таинство евхаристии, он, по словам своим, взял чашу и поднес ее ученикам, обратился к ним с такими словами: „Нельзя же не есть, ибо сие есть кровь моего нового завета (т. е. нового союза, нового договора людей с богом), за многих излившаяся, во очищение грехов“ (Евангелие Матфея, глава 26, стих 27—28; Марка, глава 14, стих 23—24).

В так называемый „великий пяток“, то есть в пятницу на страстной неделе, первыми воспомянут крестную смерть Иисуса. В этот день не совершается ни обыкновенной литургии, ни так называемой, литургии предшествовавшихся дней, то есть не совершается того таинства, не приносится той жертвы, которая составляет главное содержание этого богослужения.

Почему? Все духовные лица, исполнители богослужения, в один голос единогласно заявляют: „потому, что великая годовая жертва, — то есть преставление смерти Иисуса, — заменяет жертвы всех агнцев“.

Значит, смерть Иисуса рассматривается, как жертвоприношение.

Конечно, за тайной вечерей и на вечерях любви у первых христиан уют приносится только хлеб и вино, чистое и не смешанное с водой. Но, принося хлеб и раздаяя его ученикам, Иисус говорил: „Примите, ядите: сие есть тело мое“. И еще так же, подавая чашу, он сказал: „Сие есть кровь моя“ (Матфея, гл. 26, стихи 26—28; Марка, гл. 14, стихи 22—23; Лука, глава 22, стихи 19, 20). Поэтому и в первом по силе и в коринфянам говорил: „Кто будет есть хлеб сей или пить чашу господню недостойно, виновен будет против тела и крови господней“ (глава 16, стих 27).

жертву только хлеб и вино. Но при этом возвышенности кровью Иисуса, который взял на себя грехи всего мира и был распят на Голгофе, дабы пролить свою кровь, как усупительную жертву за все грехи.

Различные христианские исповедания спорят только об одном: претворяется ли, то есть превращаются ли, хлеб и вино во действительные, в таинственные тело и кровь Иисуса, — или же остаются за хлебом и вином. Но и то, что утверждает, что хлеб и вино во все время литургии остаются такими, как были, говорят, что *под видом* хлеба и вина верующие едят тело и пьют кровь своего бога.

Так называемая православная церковь утверждает, что за литургической хлеб и те же *предшествуют* являются действительные тело и кровь христовы, то есть стало явится настоящими человеческими телом и кровью. Они становятся, по учению церкви, *человеческими* телом и кровью: по верования христиан, бог—бестелесное существо, дух, у которого нет тела (то есть и крови). Искупительной жертвой за грехи людей привнес себя 50-летний сын, *воплощавшийся* в 30-летие, т. е. бог, претворившийся в человека. Следовательно, жертвенная кровь, пролившаяся на Голгофе, была *человеческой* кровью. И желая воссоединиться со своими богами, а также воспоминать усупительную жертву Христа, верующие за таинством причащения под видом хлеба и вина едят и пьют человеческое тело и кровь, — или, как говорят православные, едят и пьют *истинные* тело и кровь Иисуса.

Поэтому, причащая и причащающие, верующие читают молитву, в которой, между прочим, говорится: „кто верую что сие есть самое причестное тело твое (Христа) и сия есть самая честная кровь твоя“.

Различные подробности, обстановки, обряды, действия лиц, совершающих литургию, должны напоминать верующим, что они причащаются действительно теми же телом и кровью, как проклазал на Голгофе в их исполнение. Так, например, из хлеба (или просыны) вынимаются три лепешки и затем разрезается весь хлеб на простом ножом, а „копелю“, — в иномном языке о том копье, которым, по евангелискому сказанию, римский воин проткнул ребро распятого Иисуса.

Самый хлеб называется *агнцем* так как Иисус постоянно сравнивается церковью с приносимым в жертву агнцем, ведомым на заклание. Когда священник берет этот хлеб, верующие должны предстать себе, что он режет на части тело сына божия, приносящего вид человека. Вырезав первую часть, священник опускает ее в потир, то есть в жертвенную чашу, и сейчас же поднимает и подхватывает так *виноу юркой воды*. Это, по мнению все книги о христианских богослужениях, все истолкования литургии, делается для того, чтобы, „ощущая толготу, верующие знали, что они вкушают *истинную* кровь Иисуса Христа“. Только так же причащаются, перуанцы думают враг жертвенной чаши. При этом они должны представлять себе, что при

славляются к пробитому раненому ребру распятого Иисуса, — к тому ребру из которого, по евангельскому сказанию, вытекла кровь и вода.

Но никто не терпевших верующих не представляет себе этого с достаточной живостью и яркостью. И никто не знает, что во время литургии изображает *человеческое* жертвоприношение в таком виде, чтобы оно не возбуждало в современном человеке совершенно естественных ужасов и отвращения.

Старые и новые времен „Страшное“ таинство.

Но та вера была в старые времена, что теперь. В особенности в первые веки христианства, — тогда вера была крепкая, живая.

Когда литургия еще только вырабатывалась составлялась верующими казалось, что они видят все то, что изображается разными действиями на литургии. Для них таинство причащения было прямо кровавым, человеческим жертвоприношением.

Около тысячи шестое столетие тому назад жил великий Пифагор. После некоторых неудач при сподобился благодати и описал свою жизнь евангельским или Библие. Первым признаком его святости в 28 декабря чит его выдать под именем предшествовавшего Пифагора, епископа ввирского.

Ему бывали многообразные видения. Он видел, как души умерших входят в рай или ввергаются в ад, как они дышат, и разговаривают с теми и другими. И о многих своих видениях он рассказывал своим ученикам. И эти рассказы в шло и житие Пифагора и перенесаются в огромных количествах святым (Миней-Четики) в назидание верующим. И многие из них вошли в пространные книги о христианских богослужениях для истолкования действий, совершаемых на разных службах.

Однажды за литургу. Пифагору, пришел помы с учеником своим, было видение, в котором смысл таинства причащения. Тогда настало дарованием (через священника даром), Пифагор увидел, как „отверзаясь кровью покровы, и разверзая небо, и слышащее великое благоухание: таже спускаются ангелы, вознося: «слава Христу богу». Иисусу же отрока, возле стола, сже на диске, «диске» — блюдо, тарелка, на которую кладется жертвенный хлеб, просыра, «агнец» — поставил же сами престол окружаны, светла же служащая честным даром два серафима и два херувима, паря над его головою, покрывали крыльями своими. Присеву же времени освящения даров и совершение страшного таинства, один от ангол светловатый приступил, и в нем он зажез отрока, и кровь истеч в святую чашу, отрока же положив на диске, сам сел в чаше своем со благогошеем чаши... Словачившие же служению святому, явля, и сн пали отрока тело обресте на руках ангельских, и вознесся на небо“.

Почти все религии до сих пор любят пить такие вещи на своем языке выиспанном на употреблении языке, «то ро го громадное большинство верующих не понимают. Но нам всех религий это «чуждое» чем меньше понимают, тем больше верят. А если научит религия, что не существует и не захотят верить“.

Но все-таки кое-что правды поведали в таинственные языки Нового Завета и, так называемые жития святых. Изложивший сейчас отрывок из жития предшествовавшего Пифагора сравнительно прост и понятен. И, чтобы было еще понятнее, позволю себе повторить его на теперешнем языке. Приводит этот отрывок по изданию Мельниковой сие далней титографии:

„Во время перенесения даров открылись первому завету и раскрылись небо, и ощущались великие благоухания. Потом стали сходять вниз ангелы с се именем «Слава Христу Богу». Они приносили перекрестного отрока, поставили его на диске, а сами окружили агнцем и служили честным даром; два же серафима и два херувима, паря над его головою, покрывали своими крыльями. Когда наступило время освящения даров и совершения страшного таинства, один из светловатых ангелов приступил и, взяв нож, зажез отрока; кровь он вынул в святую чашу и, положив отрока на диске, сам сел с собою с благоговением на свое место. Так окончания святой службы, Пифагор увидел, что отрок вдруг опять оказался помы — из отух ангельских, и вознесся на небо“ (Жития святых. Книга четвертая. Мельниковой. Синодальная титография. 1903, стр. 630—631).

Хотя это видение было Пифагору шло издалека столетия тому назад, а то при нем уже существовало много христианских общин. И каждая община совершала свою литургию. Значит, едва лишь зажезанный и затем воскресший отрок вознесся на небо, как ему, верую, прищелось существовать в какому-нибудь дру

гую порковь. И опять светлый из... благоговейно зарвался, да...

Действительно, страшное это... слово, называемое светим причащением...

И не удивило их, что их боги по... временам требуют человеческого мяса...

В том времени, когда выжились хри... стияне, люди в тех странах, где они...

Христианство не является с каких-т... обрядов и ритуалов, а с ритуалов и...

Недеси небес.

Все меры от человека. Все религии одинаково плохи. Ненадо ни какой религии с ее дикими причащениями — жертвами.

Что же это такое? Будте бы бесприв... ная жертва оказывается кровавой жер... той, человеческим жертвоприношением...

И все теперешние религии: и брахма... нская, и буддистская, и конфуцианская...

Каким образом кровь убитого невин... ного человека может искупить грехи...

Вместо этого за божественными служ... бами ежигалась фигура, похожая на...

Возникли из них, оне не престо... их заменили, но и многих из них усво...

Если правильно подойти к делу, если... постараться научно уразуметь его, то...

Но старая вера не просто, не полно... сменилась другой, новой верой: старой...

Религии, из которых и вместе кото... рых развивалось христианство: римская...

Для дикаря было понятно и ясно, что... поедая мозг и сердце убитого врага...

Вспоминания были так живы и све... жи, что Пифон, присутствуя на литур...

И было время, когда люди без компа... спория, какой же вера правая и какая...

Так и выходит, что во многом невоз... можно докопаться до смысла, многое...

И во всех этих религиях существова... ли обряды, существовали богослужения...

Христианство, подобно всем другим... религиям, не возмозно каких-то богах...

Теперешний человек не станет бла... говеть, а скажет: не надо никакой рели...

Имя века, переходил тысячелетия. И... начал понимать люди, что все веры...

Так и выходит, что в теперешних ре... лигиях сохранились многие такого, что...

И в персидской, и в египетской, и в... карфагенской, и в еврейской, и в...

Вспоминания были так живы и све... жи, что Пифон, присутствуя на литур...

Теперешний человек не станет бла... говеть, а скажет: не надо никакой рели...

БЫТ И ТРУД ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Молодежь готовится встретить «Пасху».

11 марта, состоялось собрание ра... бочей молодежи гор. Томска, на кото... ром тов. Фурман делал доклад о...

Собрались «церковники», посуди... ли, перьями и поставили—один...

Что-то грустно...

(Из по-лушанских разговоров.) ... «По-ест., По-ест., По-ест.»—уны...

Бюро виноват?

Семиз или охрана труда? Разглаго... ливая свою душную бороду...

Же отрывайтесь от профсоюз!

18 марта в актовом зале университе... та состоялось собрание студентов раб...

В клубе „Роза Люксембург“.

18-го марта сотрудники губсоюза... устроили вечер, посвященный памя...

Случайный.

Образцовый рабочий тет, который... подкрепляет связь во массами.

Стали уступать.

На спичечной фабрике „Комин... терн“ (быв. Заря) пришел в погод...

Случайный.

11 марта состоялось собрание упол... номоченных от предприятной коопера...

Случайный.

Делегат от студентов т. Орлов гер... дал привет рабфакциям от окатерни...

Случайный.

Образцовый рабочий тет, который... подкрепляет связь во массами.

Случайный.

11 марта состоялось собрание упол... номоченных от предприятной коопера...

Случайный.

Делегат от студентов т. Орлов гер... дал привет рабфакциям от окатерни...

Случайный.

Делегат от студентов т. Орлов гер... дал привет рабфакциям от окатерни...

Случайный.

Делегат от студентов т. Орлов гер... дал привет рабфакциям от окатерни...

„Неделя помощи университету“.

Фонд университету.

Редакция „Красного Знамени“ открыла подписку в фонд университета.

21 марта поступило:
От г. Петрова Н. (красноармеец) 10 р.
Всего с преиде поступившими 2774 р. 48 к.

Зоологический музей. В неделю помощи университету с 17 по 26 марта по вторникам, в среду, четверг и воскресенье открыт зоологический музей университета с 12 до 2 часов дня. Руководитель будет давать посетителям объяснения.

В пользу университета. В четверг, 22 марта, в общественном собрании, Монастырская ул., № 4—ставит

В аудитории Тимирязева.

Вечер „Парижской Коммуны“.

Вечер «Парижской Коммуны» 18 марта в клубе имени Тимирязева собрал полную аудиторию.

Большинство учащихся молодежи—студенты политехнического института. Они—же активные работники множества кружков клуба.

Клуб вполне заслуживает свое название. Об этом говорит деятельность кружков, проявляющая большое уважение к своему учителю Тимирязеву и стремление к овладению наукой.

Кружки и их органы.

Деятельность кружков клуба на виду у всех, под стеллажами выставок. Загляните в фонд. Там найдете творчество новых маленьких еще ученых.

По стенам расклеены стеновые газеты—старательно подобранные статьи—рукописи и аккуратно расположенные под развешиванием газеточек.

«Студент-Марксист» № 5, орган марксистского кружка. Номер посвящен посвящен дню «Парижской Коммуны». Под передовой красуется вырезка из газеты о состоянии здоровья Ильича.

«Горная Жизнь» № 3. Орган кружка горняков. Везе номер посвящен 25-летию Анжирско-Суджанских копей.

«Геологический землеустроитель» № 1 с приложением на противоложной сто-

не. Приложение посвящено всероссийской сельско-хозяйственной и кустарной выставке.

«Кооператор» № 2—орган кооперативного кружка.

Тут же рядом расположена выставка литературы и книги «Парижской Коммуны».

В зрительном зале уток горняков. Здесь расклеены чертежи и рисунки в 25-летнюю Анжирско-Суджанских копей. По всему залу разбросаны ашлагаи:

— Привет горнякам Анжирско-Суджанских копей!

— Без толканиа пот промышленности.

Нару замечаний по поводу стеновых газет.

Газеты составлены, понаблюдимо, для постоянных посетителей клуба. Случайный посетитель должен идти на большую жертву, чтобы прочесть хотя бы одну газету. Статьи чрезвычайно большие. Следовало бы для облегчения чтения снабдить их толканиа. Это особенно важно в стеновой рукописной газете.

Приветим радости и печали. Вернемся к вечеру. Он не менее характерен новое студенчество.

В окончании доклада проф. Филиппова о «Парижской Коммуны» все заняло места.

Слово берет г. Федоров, член правления института.

— Сегодняшний вечер Владимира Ильича участвуем—объявляет он.

Прочитав затем билльетон на 17 мар-

та, он сообщает—Ильич будет снова в наших рядах!

Последние слова оратора взрываются бурными аплодисментами.

26 октября 1917 г., начинаю свой доклад проф. Филиппов, мы изменили характер наших праздников. Церковные и прочие праздники мы заменили общественными праздниками.

— Сегодняшний наш праздник—есть праздник и радости, и печали. Радости потому, что именно в сегодняшний день 52 года тому назад пролетариат Парижа ознаменовал свою победу—он стал у власти; печали же потому, что Парижская Коммуна была свергнута.

Почетный студент.

Т. Федоров зачитывает письмо г. Корнеева, присланное в ответ на постановление о выборе его почетным студентом. Сообщения похвальное долгими аплодисментами.

— Наш почетный студент занят на службе губисполкома. Он обещает, что если освободится рано, то придет. Тогда и вручим ему наш подарок—винку.

Снова гром аплодисментов.

Художественное отделение вечера было тщательно подготовлено. Шла пьеса «Фонг» и инсценировка «Парижская Коммуна». Исполняли—студенты института и дети подшефного клуба детдома.

Вечер оставил хорошее впечатление.

Буки.

ТРЕТИЙ ФРОНТ.

Среди национальных меньшинств Том. губ.

Состав 1-ой губконференции работников просвещения наций.—Конференция постановила поручить губисполкому нажить все отчетливые отчеты в работе.—Возбудила ходатайство о продлении срока обучения на 1 год в школах нерусского языка.—Высказались за проведение в жизнь закрепления земельных участков школам нациям.—Работникам нациям рекомендовано встать в члены союза рабпрокс.

16—18 сего марта состоялась 1-я губконференция работников просвещения наций. Участвовали делегаты копейных районов: Анжирский Суджанский, Кольчугинский, Кемеровский и Удесский Наринский, Томский, Шеговский, Кузнецкий и г.р. Томска. Всего было 26 делегатов, из них—с решающими голосом 18 и наблюдательным 8. По национальности: татар 16, остонцев 2, латышей 2, чуваш 11, марй 1, еврей 1, башкир 1, шорцы 1, украинцы 1.

Из них членов РКП 13, членов РСФСР 8 и беспартийных 10. Социальное положение: крестьян 12, рабочих 8 и прочих 6.

Конференция, заслушав доклад губисполкома о первом всероссийском съезде просвещенцев, отчеты по союзову, политпросвету и профобору и доклады с мест, признала целью проведения губконференции правильной. При этом была отмечена крайне слабая связь с местами по губернии, недостаточно внимательное отношение должных и равных делов к нуждам просвещения среди наций в уполномоченным губисполкома.

В силу этого конференция поручила губисполкому, в интересах правильной постановки дела, принять срочные и решительные меры к устранению всех недостатков в работе, выяснения в первую

ко прений. Увеличить работу среди наций, доведя штат до нормы, предосторожно РКП как в центре, так и на местах.

Кроме того, постановила поручить губисполкому возбудить ходатайство перед НКП о продлении срока обучения в школах нерусского языка на один год с целью в последний год обучения дать детям нациям возможность усвоить русский язык и общеобразовательные предметы по терминам русского языка.

Совещание постановило крайне озабоченно подготовку педагогов написание и полное отсутствие среди них понятия об общественно-политических науках. Необходимо по окончании учебных заведений организовать для них в г. Томске 3-месячные краткосрочные курсы.

В виду отсутствия специальных педагогических учебных заведений для наций заведующий культурой командировать их в существующие культурные учебные заведения для соответствующих по специальности.

Провести в жизнь закрепление земельных участков школам нациям и обязать школьные советы нациями принимать не менее одной газеты на районном языке.

Конференция решила всех работников просвещения нациями рекомендовать вступить в члены союза рабпрокс на основе добровольного членства.

Чистка милиции подходит к концу.

Что сделали места для укрепления милиционного аппарата.

Чистка личного состава милиции в Томской губ. подходит к концу. Пора этому следует серьезно задуматься над вопросом укрепления и улучшения органов милиции. Работа должна быть протекать как в области укомплектования и повышения работоспособности милиции, так и в отношении улучшения по условиям работников ее. Празднику губисполкома в последнее время определенное уже стал на путь более внимательного отношения к нуждам милиции и ее работников. Дело же укомплектования милиции не перестает желать лучшего.

Несмотря на ряд директив центра по советской, профсоюзной и партийной линии до сих пор в этой области ни губернской, ни местными ничего предпринято. Не хватает не только

ко рядовых работников, но и командного состава. Если это обстоятельство не ходило ранее некоторые оправдание в том, что в милицию отказывались идти работать вследствие низкой оплаты труда, то теперь положение это значительно изменилось. Материальное положение милиционеров в дальнейшем обещает еще больше улучшиться.

Совещание секретаря укомов и райкомов при ордеделе губкома РКП это во творческий путь укрепления и поднятия работоспособности милиционного аппарата, признав укрепление милиции первоочередной и неотложной задачей.

Как и во всех трудных и важных моментах, РКП взяла на себя инициативу. Положительные результаты будут. Больше должного участия в нужд милиции на местах! Е. Мирошкин.

Пожарные и базарный комитет.

Томские пожарные—образец для всей Сибири. Шэф их—базарный комитет не заботится об улучшении их быта. Губисполком, конечно, расматривает базарный комитет, чтобы он исполнил свои обязанности по шэфству над пожарными.

19 марта, в 10 ч. вечера, зампредгубдепартамент г. Постников провела смотр пожарных команд гор. Томска.

При смотре найдено: превосходная по стандарту пожарная команда в г.р. Томске, опытный административно—командный состав и высокая дисциплинированность дружин.

По тревоге получены следующие результаты: тимирязевская пожарная команда—запряжка, выезд и прогон 300 саж. 4 минуты, команда имени тов. Мамонтова запряжка, выезд и прогон 300 саж. в 3 1/2 минуты.

Упительность и резвость лошадей базарного хорошего ухода и базарной команды—хорошие.

От имени губисполкома г. Постников выразил командам благодарность за достигнутые хорошие результаты в работе по делу и высокую дисциплинированность. Ходатайствовал о награждении пожарной команды, благодаря совершенному осуществлению

забот шефа—базарного комитета на районном плохое: в команде имени тов. Мамонтова даже нет в конюшнях хороших ровных полов, где лошади могли бы отдыхать, а не валяться на досках и без подстилки соломы, на за чего лошади заболели жеребят.

На доклада заступником г. Михайлова выяснилось, что представляли шефу—базарному комитету смета на хозяйственное улучшение пожарной команды не выполнена и в десятый раз.

Тов. Постников просит губисполком понудить шефа пожарного общества—базарный комитет исполнить свой долг, чтобы при его помощи поднять пожарную команду до должной высоты. Все вышло, старое необходимо омолодить, разрушенное—восстановить.

Томская пожарная дружина в былые времена служила образцом для всей Сибири. На такой же высоте она должна стоять и теперь.

Губисполком, конечно, «расматривает» базарный комитет, чтобы он, получая много благодарностей жалованье, не забывал своих обязанностей не только по отношению к торговцам, но и по отношению к пожарным. Веди.

В ГУБСОЮЗЕ.

Восстановление сельского хозяйства.

В губисполком учрежден «Комитет по восстановлению сельского хозяйства» в составе члена правления М. П. Зуева (заместитель В. Ф. Федотов), главного бухгалтер и заведующего огородным делом.

На восстановление сельского хозяйства выделен кредит в размере 150 тыс. золотых рублей, из них 110 тысяч е.ч. орудиями и семенами, 30 тысяч товарами и 10 тысяч деньгами.

Вновь учрежденному комитету поручено: 1) разработать соответствующее положение и представить его на утверждение губисполкому, 2) составить докладную мотивированную записку и 3) возбудить ходатайство перед госорганами об оказании помощи комитету на осуществление поставленных ему задач.

Киниги.

Губисполком командировал в г. Москву заведующий инт. отд. частью, секретаря правления М. А. Атамани для выяснения вопросов интоторговли и для закупки книг в будущем учебному сезону.

В ЛЫЖНОМУ СЕЗОНУ.

Лыжный сезон этого года прошел довольно оживленно, и уже почти закончен календарь горных и гоночных лыжных состязаний, составленных судейской комиссией при институте физкультуры.

16 декабря.—Остафета 5×3. Выиграла команда Т.С.В. со временем 1 ч. 22 м. 25 с. 7 января—3 километра. Замытия 15 м. 5 с. Сергиева 15 м. 6 с. 14 января.—5 вл. Замытия 27 м. 28 с. 4 с. Сергиев 28 м. 18 с. 4 марта.—Горно-лыж. состяз. Приехали с трамплина с позором «телемарк». Чурухин 1—9 м. 15 с., Орлов 9 м.

11-го марта была назначена дистанция в 15 в. по полудорожничеству кругу, который поддерживать в удовлетворительном состоянии труда не представляло.

1 1/2 в. для детей: Пелькин 9 м. 42 с., Королев 10 м. 33 с.

1 1/2 в. для женщин: Ярмашевская 12 м. 22,4 с. Триблат 12 м. 51, 2 с.

4 1/2 в. для старичков: Ю. Гривби 17 м. 35,5 с., Г. А. Паршин 29 м. 35,2 с.

15 в. на старт: Ю. Замытия, О. Сергиев, Вернико и Маринишеский. Встреча двух первых гонок сильно интриговала присутствующих. Повороты в крутую верховину его—преимущество было опытного Замытия. Прямые места им именовались наст—преимущество принадлежало работающему руками Сергиеву. Со старта первым идет Замытия, непосредственно за ним Сергиев. Поворот, небольшой подъем, и Замытия уходит, делая поворот. Прямая Сергиева легко сходил к виду этот просвет. Так на каждом повороте и поезде круга на всех десяти кругах. После одного из последних поворотов, выиграв 30-40 метров, Замытия начинает делать финиш, выдержать который не мог еще никто. На этот раз просвет не увеличился, наст—Сергиев мгновенно снова влетел в него подтягивается к Замытию. Только поворот за несколько метров до линии финиша позволил Замытию вырваться на партнера 3 сев. Время Замытия 1 ч. 15 м. 57, 1 с., Сергиева 1 ч. 16 м. 0, 1 с.

Произвольное измехекие пола и искусственное омолаживающие.

(Лекция доктора Часовникова.)

19 марта в актовом зале университета была прочтена доктором Часовниковым лекция на тему: «Произвольное измехекие пола и искусственное омолаживающие». Еще задолго до начала лекции актовый зал был переполнен. Входя толпился публикан, но запасников было мало.

Большинство присутствовавших—студенты-медики, во много восторженной публики. На насмех голов выделялись эмисии стариков.

В Томске.

Стипендия для воспитанников детдомов. Губисполком установил для детей, находящихся в детдомах Томского уезда и достигших 16 лет, 10 стипендий на продолжение образования. Размер каждой стипендии установлен в 8 золотых рублей.

Губисполком предлагает в губисполком план выпуска из детдомов детей, достигших 16-летнего возраста, а также справку о количестве мест на работе, которые могут быть предоставлены стипендиатам последоюза по каждому уезду.

Содержание детей черабкопом. В заседании губисполкома представлено предложение о том, что РКП может взять на себя содержание только 3—4 детей, т. е. у него недостаточно средств. Губисполком постановил просить правление РКП, не найдя ли он возможных приват на свое содержание хотя бы 20 человек.

Работа детей на огородах. План проведения посевов и посадок огородов воспитанниками детдомов разработан. Отбор детей, способных к работе, будет произведен врачами. В плане не вошли детдома №№ 22, 13 и 24. У первых—имеется достаточная площадь своей земли, последний—как декоративный, который нежелательно соединять с остальными.

Губисполком предлагает успешнейшим образом приступить к подготовительным работам по проведению плана посевной и огородной кампании по детдомам уездов.

Учет паровых котлов.

Отдел труда разработал проект постановления об учете паровых котлов.

Согласно проекту, должны быть учтены все котлы, как действующие, так и бездействующие, принадлежащие как частным лицам, так в учреждениям—гражданским, военным и хозяйственным.

Передача электростанциям.

Согласно распоряжению губисполкома, мариниская конхозна принята от маргруппы электростанций. Вопрос о породах конхознай электростанций конхозна временно оставлен открытым.

Архирейская церковь в базаре.

В заседании губисполкома было заслушано сообщение о том, что из базара в г. Томске вывезены церковные утвари бывшей архирейской церкви, в частности—ее иконостас. Между тем, губисполком никак не может архирейской церкви никому непосредственно не отпустил. Губисполком поручил губИП выслать, ваки образом шефа бывшей архирейской церкви оказался в ладках базарных торговцев.

Подписка на центральные газеты.

Губисполком через его марфранковис—издательский отдел устьяние по правильно и регулярное получение непосредственно из Москвы газет и журналов. В настоящее время губисполком предложено учреждениям г. Томска производить подписку на газеты через его посредство. Подписка принимается по цене редакции без всяких скидок и с гарантией доставки выписанных газет адресатам.

Переписка с корреспондентами.

Скоро и о м. Увнуение тов. Столюмова вы можете сделать в общем собраннии рабочих предприятий, а не через печать.

Дом о м. Г. о г. а. в с. к. а. № 24. Наш ответ по поводу квартирной платы имеет в виду ставку в золотой валюте, низкая о которых не опубликована.

Лебедева (союз грузчиков) Проблема жить в редакции.

Чернышова и Я. Зайта в редакции.

В. Я. Вам некогда? Не займите лишнее. От того, что вы полюбил «его», никому не жарко и не холодно.

Физиотерапевтический институт.

(Ул. Ровна Люксембург, № 7.)

Принимать приходилых больных (работные и неимущие бесплатно). Нервные болезни. Понедельник, вторник, среда, пятница с 3 до 6 часов.

Детские болезни: Понедельник, среда, пятница—с 1 до 2 часов.

Нервные болезни: Вторник, четверг, суббота—с 11 до 1 часу.

Кож.-вен. болезни: Понедельник, среда, пятница—с 10 до 12 час.

Внутр. и хир. болезни: Четверг, суббота—с 3 до 5 часов.

Внутр. болезни: Вторник, четверг, суббота—с 1 до 2 1/2 часа.

Глазные болезни: Понедельник, пятница—с 2 до 3 часов.

Редактор: Редакция коллегия. Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ДОКТОР КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микробиол. исследований. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч., веч. с 4-8 ч.

Нужна квартира в центре.

МЕЛЬНИЦА

с паровым двигателем 15 сил с французскими колесами и паузи крытия, открытые грунтоводатели и зольники. Производительность от 1-12 тысяч луд. Машин в аренду на новострой 1933 г. Спр.: Б. Погодина, № 64. 1-241024

Молочно-огородная артель

"ОБЩИЙ ТРУД"

В воскресенье, 25 марта, в 1 час дня. Татарский пер., № 1, общее собрание артели. Живое общение. 1-11

Требуются ВОДОМЕРНЫЕ СТЕКЛА хорошего качества, разн. диаметры. Обращаться в паровое отделение типографии, Тимирязевский пр., № 2. 1-3

Продается коробок

4-распорный, на резиновых шпильках, хромо-вольфрамовый, износостойкий. Обращаться в магазин Т-ов С. М. Перминов и Ко. 1-2

ТИПОГРАФИЯ ПЕЧАТНО-ИЗДАТ. Т-ва Тимирязевский, 2. ПОЛУЧАЕТ ЧИСТУЮ ТРАПКУ И ПОТАШ

Урадованы

ни базаре 21 марта с. г. удостоен, № 683, 3 линейки отчета по и.м. Егоровой Л. П., первая книжка ТОМГПО за № 193, 394 - Егоровой К. и Литвиновой В. Д. Считаю действительными. 1-1183

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Кошмановой Парасковии Федоровны. Считаю действительным. 1-1179

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Писоковой Елизаветы Георгиевны. Считаю действительным. 1-1181

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Семикова Василия Ивановича. Считаю действительным. 1-1177

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Мотасовны. Считаю действительным. 1-1184

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Алексеева Аркадия Михайловича. Считаю действительным. 1-1186

Утерян паспорт, выданый томской городской милицией по и.м. Меткева Степановича и Ольги Андреевны. Считаю действительным. 1-1188

Утерян паспорт, выданый вержинским волостным отделом по и.м. Рукавишников Луи Егоровича. Считаю действительным. 1-1192

Утерян учетная картонка, выданная барнаульским губисполкомом по и.м. Илюнова Валерия Дмитриевича. Считаю действительной. 1-1190

Утерян удостоверение личности, выданное томской городской милицией по и.м. Кошман Кута Яковлевича. Считаю действительным. 1-1174

Утерян удостоверение личности, выданное волостным отделом по и.м. Лодкина Евдимира Всеволодовича. Считаю действительным. 1-1185

Утерян удостоверение личности, выданное волостным отделом по и.м. Голоубовой М. П. Тот № 122, за № 372. Считаю действительным. 1-1189

Утерян удостоверение личности, выданное волостным отделом по и.м. Тимофеева Василия Васильевича. Считаю действительным. 1-1190

Земельный кодекс РСФСР. Утвержден 4-ой сессией ВЦИК 30 октября 1922 года. Вышел из печати и поступил в продажу. Приобрести можно в конторе газ. "Красное Знамя" (Тимирязевский пр., 2, тел. 325), в книжном магазине Госиздата (пер. Нахимова) и у разносчиков газет. Цена с р. 50 к. знаками 23 з.

Открыта подписка на апрель НА ГАЗЕТУ "КРАСНОЕ ЗНАМЯ". Подписная плата в Томске 30 руб. зн. 23 года. Для домкомов, подписавшихся до 1 апреля 20 руб. Коллективная - для рабочих 20 руб. Кредитная 40 руб. На полмесяца (с 15-го по 1-е) 25 руб. Иногородная 35 руб. Сельсоветы и подписчики крестьяне платят 22 руб. в месяц и получают бесплатно газету "Советская Деревня". Цена отдельного номера в апреле 1 р. 50 коп. Для домкомов малонаселенных усадеб (не более 3-х взрослых человек) допускается коллективная подписка - не более 4-х соседних домкомов с представителем в контору газеты домовых книг, без чего подобная подписка приниматься не будет. Выписывающие газету для домкомов предъявляют при подписке соответствующие удостоверения. При коллективной подписке для рабочих по удостоверениям фабзавкомов, при непосредственном обращении в контору газеты. Подписчики - одиночки, члены союзов, обращаются непосредственно в контору и получают удостоверение-ссылку для коллектив. подписки при предъявлении удостоверения от предприятия и членского союзного билета. Льготная подписка не распространяется на учреждения. Всех подписчиков при возобновл. подписки на апрель м-ц просим пред'яз. старые абонемента.

ДОМКОМАМ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на газету "КРАСНОЕ ЗНАМЯ" только до 1-го апреля 20 рублей. С 1-го апреля 30 рублей.

С 1-го апреля ЦЕНЫ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ в газ. "КРАСНОЕ ЗНАМЯ" установлены следующие: ЗА СТРОКУ в газете - За налич. расч. Кредитные. Об утере документов и предложении труда 1 руб. 50 коп. 4 руб. 50 коп. Спрос труда... 3 руб. 50 коп. 4 руб. 50 коп. Прочие... 5 руб. - коп. 8 руб. - коп. Цифровые... 7 руб. - коп. 9 руб. - коп. На 1-й странице... 9 руб. - коп. 10 руб. - коп. Срочные на 25% дороже. Иногородные дорожн на 50%. Сдаваемые после 2-х часов дня оплачиваются в двойном размере.

Общее собрание пайщиков Томского Печатно-Издательского Т-ва, назначенное на 20 марта с. г. ПЕРЕНОСИТСЯ НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАРТА, В 11 ч. УТРА, В ПОМЕЩЕНИИ РЕД. "КРАСНОГО ЗНАМЕНИ" (Тимирязевский пр., № 2).

Томская Контора Государственного Страхования ГУБСТРАХ ПЕРЕВОДИТСЯ 21 марта на Черепичную улицу, № 4

ДОМОВЫЕ КНИГИ поступили в ПРОДАЖУ в типографии Томского Печатно-Издат. Т-ва Тимирязевский проспект, № 2 (вверху). Цена в 10 листов - 5 р. " 15 " 6 р. 50 к. хезн. 23 г. Отдельные листы 50 коп.

ВЕДЕЛЯ ПОМОЩИ УНИВЕРСИТЕТУ. АКТОВЫЙ ЗАЛ УНИВЕРСИТЕТА. В субботу, 24 марта с. г., УСТРАИВАЕТСЯ ГРАНДИОЗНЫЙ КОНЦЕРТ-БАЛ при благосклонном участии лучших сил гор. Томска. СТУДЕНЧЕСКОЕ КАБАРЭ. РУССКАЯ ЯРМАРКА. До 4 час. утра ТАНИЦЫ До 4 час. утра БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ. Пред. и ом. помощи У-ту проф. Савини. Почетн. распор. проф. Курлов. Отв. распор. студ. И. Назимов. 1-406

ЗАВОД МАШИНОСТРОЙ (Техн. ин-т, телефон № 810). Принимает оборудование и ремонт заводов, фабрик, мельниц и т. п. Исправляет электрприборы, лампы. Имеет на складе запасные части с-х. машин, товоры, вилы, пилы, хоматы и т. д. Нужен кузнец. Томский губсовнархоз доводит до сведения всех заинтересованных учреждений и лиц, что существующий при томском ГСНХ винокурный трест с 15-го марта ликвидирован. Все учреждения и лица, имеющие к означенному тресту какие либо претензии, благоволят обращаться с ними в губсовнархоз до 1-го апреля текущего года. После указанного срока никакие заявления, связанные с претензиями к вентресту, приниматься не будут. Дела по бездействующим предприятиям винокурной промышленности переши в ведение уполномоченного губсовнархоза. Продубсовнархоза РОДИН. 1-1176

От томского губфинотдела. По подоходно-поимущественному налогу. На основании § 49 инструкции о подоходно-поимущественном налоге, в целях получения необходимых сведений на предмет привлечения, как юридических, так и физических лиц к платежу подоходно-поимущественного налога за вторую половину 1922 (23) бюджетного года, губфинотдел объявляет, что на основании инструкции о подоходно-поимущественном налоге по § 33 центральные и местные органы ВОНХ, наркомониторы, комзоты, наркомониторы и наркомониторы обязаны сообщить губфинотделу к 1 апреля 1923 года о всех торгово-промышленных и иных коммерческих обществах, паевых товариществах и кредитных установленных, зарегистрированных на 1 апреля 1923 г. о указании местонахождения их правлений.

По § 34 администрация всякого рода торгово-промышленных обществ и товариществ обязана представить в местный финотдел к 1 апреля 1923 года списки членов товариществ и правлений или советов, а также пайщиков и вкладчиков на 1-ое апреля 1923 г., с указанием их местожительства. По § 35 коммунальные отделы обязаны сообщать финотделам апреля 1923 года: 1) списки всех зарегистрированных в них физических и юридических лиц, владеющих на 1 апреля 1923 г. недвижимым имуществом (дома, склады, фабричные постройки, сады, огороды и проч. земельные участки) или снимающих таковые в аренду; 2) списки торговых помещалей (запов, амбаров и т. п.), сдаваемых в аренду, с указанием фамилий, имен и отчества арендаторов и местонахождения сдаваемых в аренду помещений.

По § 36 губотделы профессиональных союзов должны сообщить к апреля 1923 года в местные финотделы списки состоящих членом союзов на 1 апреля 1923 г. граждан, хотя и состоящих где-либо на службе, но получающих доходы и от частного применения их свободных профессий, как, напр.: инженеров, техников, архитекторов, артистов, художников, музыкантов, ветеринаров, литераторов и т. п., с указанием их местожительства. К тому же сроку здравоотделы и коллегии зачитников доставляют в финотделы списки практикующих по городам губернии зарегистрированных ими к 1 апреля 1923 г. - первые - военно-практикующих врачей, фельдшеров, зубных врачей, акушеров, массажистов и т. д., вторые - членом их коллегий.

По § 37, дополненному радио-циркуляром центра за № 587059 с. г., органы госстраха сообщают к 1 апреля 1923 г. в местные финотделы списки частных страхователей, проживающих в городах губернии, застрахованных на 1 апреля 1923 г. свои строения и имущества, о времени заключения страхования, страховой сумме и местожительстве страхователей. Формы списков разосланы губфинотделом всем перечисленным учреждениям в январе месяце с. г., и кроме того, могут быть получены для тех же учреждений г. Томска в губфинотделе, а для учреждений уездных городов формы списков могут быть получены у финансовых инспекторов.

За неподачу упомянутых списков и сведений по §§ 33, 34, 35, 36 и 37 вышесказанные лица, согласно § 48 инструкции о подоходном налоге, подвергаются штрафу в размере до 200 руб. золотом. Завгубфинотделом Бунии. Зав. налоговым управлением Ш пржеви ч. 1-275

От томского уфинотдела. На основании постановления томского губисполкома от 29/1 с. г. томский уфинотдел ставит в известность плательщиков квартирного налога, что особой по квартирному налогу комиссией рассмотренные заявления и установление окладов квартирного налога закончено. С 20-го марта сего года артели сборщиков начато вручение окладных листов плательщикам. Срок уплаты налога 15 апреля с. г. Налог вносится или непосредственно сборщикам, или же в кассу губфинотдела. В виду того, что сборщики не смогут обойти всех плательщиков в последние дни перед сроком уплаты (15 апреля с. г.) и во избежание массового скопления публики в кассе губфинотдела, томский уфинотдел предлагает озаботиться введением квартирного налога заблаговременно, предупреждая, что невнесение в срок налога повлечет за собой наложение пени и взыскание в понудительном порядке вплоть до описи имущества. Зав. уфинотделом Терру. Секретарь Кандауров. 1-2-276